
Macron rozzúril katolíkov: povolil cez Vianoce len 30
ľudí v kostoloch

26. novembra 2020    Krátke správy

Po dvoch týždňoch protestovania francúzskych katolíkov pred kostolmi počas víkendov, sa veriaci dozvedeli

od francúzskeho prezidenta verdikt, ako by mali vyzerať bohoslužby počas Vianoc. Sľub otvoriť kostoly pre

slúženie verejných sv. omší od 15. decembra vyzeral nádejne, ale vzapätí nasledovala zo strany Macrona

studená sprcha: „Pokiaľ ide o bohoslužby, tie budú opäť povolené v rámci prísneho limitu 30

osôb.“

Okamžite nasledoval výbuch na sociálnych sieťach, ktorého sa zúčastnili všetky názorové platformy

katolíkov. Parížska korešpondentka portálu Life Site News, Jeanne Smitsová, hovorí doslova o „ zúrivosti“.

Všetci vnímajú absurdnosť opatrenia, ktoré by v gigantických francúzskych katedrálach vytvorili pre

jedného veriaceho priestor 200 metrov štvorcových.

Tentokrát sa už neudržali ani biskupi a okomentovali vládne rozhodnutie s prívalom hnevu. Biskup Xavier

Malle z Gap označil toto opatrenie za „trest“, čím zrejme narážal na pomstu vlády za modlitebné

demonštrácie. Biskup Matthieu Rougé označil rozhodnutie za „neúctivé“ a „neadekvátne“, pretože počas

rozhovorov medzi biskupmi a premiérom Jeanom Castexom a ministrom vnútra Gérardom Darmaninom

bolo dohodnuté, že účasť bude „úmerná veľkosti kostolov“.

Najďalej vo svojom hneve zašiel biskup Bernard Ginoux z Montaubanu, ktorý uverejnil na Tweeteri výzvu

katolíkom: „Vtrhnite do našich kostolov, pokračujte v požadovaní omší a my biskupi a kňazi ich

prídeme slúžiť. Ste Boží ľud.“ Na otázku: „Keby boli kostoly plné, myslíte si, že by bolo dosť

policajtov na pokutovanie všetkých?“, odpovedal: „Presne to navrhujem. Ale bude dosť
katolíkov, aby obsadili naše kostoly počas omší? Katolíci, prebuďte sa! My, vaši biskupi
a kňazi, tam budeme.“

Francúzska biskupská konferencia uverejnila v utorok komuniké, v ktorom uvádza, že bola „sklamaná

a prekvapená“. Pravidlo 30 ľudí označila za „nereálne a neaplikovateľné“.

Parížsky arcibiskup Michele Aupetit v Radio Notre Dame označil pravidlo 30 ľudí za smiešne a sarkasticky

okomentoval rozhodnutie vlády: „Doteraz nás prichádzali do našich kostolov vraždiť islamskí
teroristi, a pokojne sa modliacim ľuďom podrezávať hrdlá. Teraz tam možno Gérald Darmarin
ešte pošle počas omše policajtov s obuškami.“

Na hnev katolíkov reagoval Macron telefonátom predsedovi biskupskej konferencie Ericovi de Mouilins-

Beaufort a prisľúbil „realistickú dohodu“ do štvrtka. Guillaume Bernard, historik práva na Katolíckej

univerzite vo Vandée, to považuje za výsmech, pretože štvrtkové rozhodnutie príde neskoro, takže katolíci

nebudú môcť dodržať zákonný rámec na vyhlásenie nových omší, čo je pravdepodobne povinnosť, ktorú im

ukladá sekulárna republika: „Stále sa katolíkom vysmievajú. Akékoľvek obmedzenie počtu
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veriacich je škandálne,“ a pýta sa: „Príde polícia a bude počítať veriacich?“ Kňazi podľa neho nie sú

pomocníkmi policajtov. Dúfajme, že je to tak.
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